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教学目标：

知识与能力目标：了解新闻的特点；培养筛选信息速读短新闻的能力；探究新闻中的场景描写以及语言中的情感；培养学生写短新闻的能力。

过程与方法目标：自主学习、合作探究

情感态度与价值观：激发学生的民族自豪感，培养学生热爱祖国的精神。

教学重点：探究新闻中的场景描写以及语言中的情感。

教学难点：通过探究语言中的情感，激发学生的民族自豪感，培养学生热爱祖国的精神。

课时安排：1课时

知识链接：

（一）背景介绍：

1、香港坎坷的历史
1841年1月26日：第一次鸦片战争后，英国强占香港岛，事后清政府曾试图用武力予以收复，道光皇帝为此发下多道谕旨，但清朝始终不能捍卫领土完整。 
1842年8月29日：清政府与英国签订不平等的《南京条约》，割让香港岛给英国。 
1860年10月24日：中英签订不平等的《北京条约》，割让九龙半岛界限街以南地区给英国。 
1898年6月9日：英国强迫清政府签订《展拓香港界址专条》，租借九龙半岛界限街以北地区及附近262个岛屿，租期99年（至1997年6月30日结束）。
1942年12月25日：第二次世界大战期间，日军进犯香港，驻港英军无力抵抗，当时的香港总督杨慕琦无奈宣布投降。香港被日本占领，开始了三年零八个月的“日治时期”。
1945年9月15日： 日本战败后在香港签署降书，撤出香港。
2、邓小平与香港回归
1982年9月，中英关于香港地位的谈判，在邓小平和当时的英国首相撒切尔夫人之间进行。 邓小平态度坚决地告诉撒切尔夫人：“主权的问题不是一个可以讨论的问题……我可以明确地告诉你们，中国在1997年要收回的不仅是新界，而且包括本岛、九龙，否则，任何一个中国领导人和政府都不能向中国人民交待，甚至也不能向世界人民交待。”邓小平的话，令当时有着“铁娘子”之称的英国首相撒切尔夫人，在这位中国的“钢汉子”面前，低下了头。1984年12月19日：中英签署关于香港问题的联合声明，落实香港1997年之后实行“一国两制”制度。 
（二）新闻知识： 
 1、什么是新闻？ 
狭义：专指报纸、杂志、广播、电视、网络等大众媒体上发表的对新近乃至现时发生的事件的报道。它包括消息、通讯、特写、新闻评论等诸种新闻文体的总称。 
 广义：指“消息”，凡是最近发生的事儿、新知识和新信息都可以算是新闻。 
2、新闻的结构部分： 标题、导语、主体、背景和结语。
其中标题、导语、主体必不可少。

（1）标题：可分为引题、主题、副题 。

标题的作用：概括、突出、浓缩地提示整则消息的内容。 
（2）导语：放在开头，由最新鲜、最主要的事实或依托新闻事实的精辟议论组成。
（3）主体： 新闻的主干、核心。要求围绕导语具体介绍新闻事实。 
将导语高度概括的事实具体化，或者补足导语中尚未出现的新闻要素，以便读者能全面、完整地了解消息内容。 
（4）背景：对新闻背景进行解释的事实材料，它无固定的位置，但通常安排在主体之中，有时也可成为消息的主要材料。
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教学过程：

一、导    入：（略）
二、知识回顾：

三、整体感知：
速读课文，思考：本新闻由哪几个部分组成，并找出相应的段落？

四、文本探究

（一）文本细读，体会意义。
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（二）揣摩语言，体味情感
你从文中哪些语句可以体会出作者的情感？

五、拓展延伸

请同学们根据新闻的特点，2分钟快速阅读下面这则短消息找出新闻的几个结构部分。
中外儿童在京绘“和平旗帜”送潘基文
《 中国青年报 》（ 2014年10月27日   03 版）

本报讯（记者庄庆鸿 实习生高培蕾）10月25日，第六届“和平的旗帜”世界儿童呼唤和平绘旗展览活动在京举行。

    活动中，300余名来自中国、韩国、斯洛伐克、美国的儿童代表一起宣读《和平宣言》，并现场绘制了“和平的旗帜”，同时委托联合国开发计划署驻华代表处何佩德将旗帜转交给联合国秘书长潘基文。按照惯例，这面“和平的旗帜”，将在联合国大厅展示。

   联合国儿童基金会驻华办事处高级项目官白杉告诉记者，这项绘旗展览大型公益性活动自2004年开始，每两年举办一届。白杉说，“孩子们以绘画、游戏等方式，把希望和梦想告诉各国政府的决策者，希望社会各界共同创建一个适合儿童生存发展的和平世界。”

 “和平的旗帜”活动组委会主席范崇嬿表示，各国政府决策者应该关注孩子的渴望，“把和平的种子播洒在孩子们幼小的心田。”

  中国对外文化交流协会秘书长助理时坚东介绍，本届活动经国家文化部批准，由中国对外文化交流协会、中国人民争取和平与裁军协会、中华儿童文化艺术促进会、联合国驻华系统、联合国儿童基金会等机构联合主办。

六、课外作业：

请同学们搜集有关香港历史的资料，写一段文字，谈谈香港回归对我们中华民族的重大意义。

